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PEQUENO EXPEDIENTE 

(ABERTURA DA SESSÃO) 

 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Invocando a proteção de Deus e 

em nome do povo de Mato Grosso, declaro aberta esta Sessão Ordinária.  

 

(PRIMEIRA PARTE – LEITURA DA ATA) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Convido o Deputado Valdir 

Barranco para assumir a 2ª Secretaria e o Deputado Max Russi a 1ª Secretaria. 

(OS SRS. DEPUTADOS MAX RUSSI E VALDIR BARRANCO ASSUMEM A 1ª E A 2ª 

SECRETARIA, RESPECTIVAMENTE.) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Peço ao Deputado Valdir 

Barranco para fazer a leitura da Ata. 

O SR. 2º SECRETÁRIO (VALDIR BARRANCO) – Senhor Presidente, ao 

proferir a leitura da Ata, quero saudar as lideranças que estão aqui nas galerias para acompanhar 

hoje a posse do nosso querido Deputado Henrique Lopes. 

(O SR. 2º SECRETÁRIO PROCEDE À LEITURA DA ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA 

REMOTA DO DIA 2 DE SETEMBRO DE 2020, ÀS 11H20MIN.)  

O SR. 2º SECRETÁRIO (VALDIR BARRANCO) – Lida a Ata, senhor 

Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Obrigado, Deputado Valdir 

Barranco.  

Apos lida a Ata e não tendo nenhuma observação, eu declaro a Ata aprovada.  

 

(PRIMEIRA PARTE – EXPEDIENTE) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Peço ao Deputado Max Russi 

para fazer a leitura do Expediente. 

 (O SR. 1º SECRETÁRIO PROCEDE À LEITURA DO SEGUINTE EXPEDIENTE: OFÍCIOS NºS 

1.126, 1.252, 1.265, 1.291, 1.293, 1.295, 1.305, 1.319, 1.332, 1.351, 1.359, 1.361, 1.363, 1.365, 

1.367, 1.369, 1.371, 1.373, 1.375, 1.378, 1.380, 1.382, 1.394, 1.396, 1.398, 1.469, 1.404, 1.473, 

1.475, 1.481 E 1.483/2020, DA SECRETARIA DE ESTADO DE SAÚDE; OFÍCIOS NºS 2.703, 

2.706, 2.712, 2.714, 2.727 E 2.732/2020, DA SECRETARIA DE ESTADO DE SEGURANÇA 

PÚBLICA; OFÍCIOS NºS 297, 298, 300, 301 E 302/2020, DA SECRETARIA DE 

DESENVOLVIMENTO ECONÔMICO; OFÍCIO Nº 1.035/2020, DA CONTROLADORIA-

GERAL DO ESTADO; OFÍCIO Nº 123/2020, DA SECRETARIA DE ESTADO DE 

ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA, ENCAMINHANDO VETO INTEGRAL AO PROJETO DE LEI 

Nº 454/2020; OFÍCIO Nº 124/2020, DA SECRETARIA DE ESTADO DE ADMINISTRAÇÃO 

PÚBLICA, ENCAMINHANDO VETO INTEGRAL AO PROJETO DE LEI Nº 800/2019; OFÍCIO 

Nº 125/2020, DA SECRETARIA DE ESTADO DE ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA, 

ENCAMINHANDO VETO INTEGRAL AO PROJETO DE LEI Nº 429/2020; OFÍCIO Nº 

126/2020, DA SECRETARIA DE ESTADO DE ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA, 

ENCAMINHANDO VETO INTEGRAL AO PROJETO DE LEI Nº 463/2019; OFÍCIO Nº 

127/2020, DA SECRETARIA DE ESTADO DE ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA, 

ENCAMINHANDO VETO INTEGRAL AO PROJETO DE LEI Nº 226/2019; OFÍCIO Nº 
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128/2020, DA SECRETARIA DE ESTADO DE ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA, 

ENCAMINHANDO VETO INTEGRAL AO PROJETO DE LEI Nº 232/2019; OFÍCIO Nº 

129/2020, DA SECRETARIA DE ESTADO DE ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA, 

ENCAMINHANDO VETO INTEGRAL AO PROJETO DE LEI Nº 765/2019; OFÍCIO Nº 

130/2020, DA SECRETARIA DE ESTADO DE ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA, 

ENCAMINHANDO VETO INTEGRAL AO PROJETO DE LEI Nº 481/2020; MEMORANDO Nº 

189/2020, DO GABINETE DO DEPUTADO EDUARDO BOTELHO; MEMORADO Nº 

512/2020, DO GABINETE DO DEPUTADO SARGENTO ELIZEU NASCIMENTO.) 

O SR. 1º SECRETÁRIO (MAX RUSSI) – Presidente, está lido o Expediente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Obrigado, Deputado Max 

Russi, pela leitura do Expediente.  

Cumprimentar, aqui, os que estão nos visitando: Julier Sebastião, candidato a 

prefeito do Partido dos Trabalhadores, Gilmar Brunetto, presidente em exercício do Sintep; Valdeir 

Pereira, presidente do Sintep/Mato Grosso; João Maria Saturnino da Silva, presidente da Subsede do 

Sintep no município de Jangada; Lauro Siqueira, vice-presidente do Conselho Estadual dos Direitos 

Humanos; professora queridíssima, ex-vereadora, professora Enelinda; Verinha Araújo, ex-

Deputada Estadual; e agradecemos a presença de todos do Sintep, todos os trabalhadores da 

educação que estão presente nas galerias.  

 

(SEGUNDA PARTE – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Bom, eu estava... Estou muito 

inclinado a suprimir o Pequeno Expediente. Eu vou dar a palavra para o Valdir Barranco, porque ele 

vai se licenciar daqui a pouco, então vou permitir que ele fale. Mas vou suprimir o Pequeno 

Expediente, e, durante os projetos, evidentemente, nas discussões, cada Deputado vai falando. Até 

ao final, dá a oportunidade para todos falarem.  

Mas precisamos acelerar porque a Sessão atrasou quase uma hora por causa de 

uma sessão que estava tendo da Comissão de Transportes, era previsível terminar às 9h e terminou 

às 9h30min. 

Então, Deputado Valdir Barranco. 

O SR. VALDIR BARRANCO – Senhor Presidente, nobres Pares, eu quero 

apresentar aqui três requerimentos ao governador do Estado a fim de requerer cópia de todos os 

contratos do Governo de Mato Grosso com a empresa TMF Engenharia e Serviços, esta empresa 

está envolvida no escândalo da prisão de um secretário, o secretário Vanderson.  

Também requerimento a fim de requerer cópia de todas as autorizações de 

pagamento assinadas pelo secretário Vanderson de Jesus Nogueira. Segundo a imprensa, 40% dos 

recursos são do Fundeb, então a investigação tem que ser pela Polícia Federal, Ministério Público 

Federal.  

E requerimento ao secretário de Estado de Saúde, Gilberto Gomes de Figueiredo, 

para saber se procedem as denúncias que temos recebidos de que, no Hospital Regional de Colíder, 

os médicos não estão fazendo os atendimentos de cirurgia seletiva e o hospital está encaminhando 

eles para as clínicas particulares dos médicos que lá trabalham.  

E agradecer aqui aos colegas, agradecer a presença das lideranças que aqui estão, 

da Enelinda Scala, eu tenho como suplente a professora Maria Lúcia, que foi reitora da 

universidade, e também a professora Enelinda Scala, que está aqui. 

Agradecer ao professor Deputado Henrique Lopes, que tomará posse daqui a 

pouco, uma posse muito simbólica (PALMAS), muito importante, é um grande líder da educação e 
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do povo de Mato Grosso, que obteve 18.300 votos nas urnas, e é um preto, é um representante dos 

pretos e pretas deste Estado que passa a tomar assento aqui numa das cadeiras para representar os 

pretos e pretas de todos os rincões do Estado de Mato Grosso, que tiveram na colonização e na 

escravidão a raiz do desenvolvimento e que, na maioria das vezes, não são reconhecidos, e que estão 

às margens da sociedade.  

Então, o Henrique vem para ajudar esta Assembleia, em um momento importante 

para a educação, de grande desafio, que é o momento do enfrentamento da pandemia com a 

educação pública também.  

E prestar contas bem rapidamente, Presidente, dos trabalhos que fizemos neste 

mandato até aqui, de 1 ano e 9 meses, apresentei 241 projetos de lei, apresentei 50 projetos de lei 

voltados para o enfrentamento do covid-19, 184 requerimentos, 121 indicações, 79 projetos de 

resolução... (TEMPO ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Mais dois minutos. 

O SR. VALDIR BARRANCO – 79 projetos de resolução, 2 PECs, que tramitam 

aqui na Casa, 81 moções, 1 projeto de lei complementar, 11 requerimentos voltados ao 

enfrentamento do covid, 38 indicações voltadas ao enfrentamento do covid e tive 19 leis 

sancionadas, que já estão em vigor no Estado de Mato Grosso neste 1ano e 9 meses.  

Então, foi muito trabalho, profícuo, mas não consigo me dedicar a uma tarefa sem 

estar de cabeça nela e, a partir de hoje à tarde, estarei focado na minha tarefa, no meu desafio, na 

minha missão de apresentar ao povo mato-grossense um projeto para o Senado da República que 

defenda a vida, o trabalho, a dignidade, a cidadania, a democracia, a educação, a saúde e o 

atendimento aos excluídos deste Estado. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Ok, vou conceder dois minutos 

aos quatro Deputados inscritos aqui: Claudinei, Eugênio, Paulo Araújo e Sebastião Rezende, dois 

minutos para cada um.  

Então, Deputado Delegado Claudinei. 

O SR. DELEGADO CLAUDINEI – Oi, Presidente, é para eu falar? 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Sim, pode falar, Claudinei. 

O SR. DELEGADO CLAUDINEI – Obrigado. Eu estava atendendo outra ligação 

aqui.  

Presidente, ontem eu comentei da visita da Comissão de Segurança lá em Pontes e 

Lacerda, e hoje só quero apresentar duas Moções de Aplauso, na verdade, quero apresentar para o 

João Manoel Ramires, presidente do Conselho de Segurança Comunitária, presidente do Conseg 

municipal. E não deu tempo de fazer as moções para o juiz, representando o Poder Judiciário, e o 

promotor, representando o Ministério Público. Então, nós vamos pegar essas informações e, depois, 

fazer essas moções também.  

Nós constatamos lá mais um exemplo de município que ajuda as forças de 

segurança e por meio do Conseg, Poder Judiciário, o Ministério Público... A prefeitura cedendo os 

terrenos para a construção do novo prédio da Politec, da perícia oficial de lá, que atende dez 

municípios. 

Agora a prefeitura também cedeu o terreno para a construção do novo prédio do 

Corpo de Bombeiros lá, da Companhia Independente do Corpo de Bombeiros, e por meio dessa 

parceria do Conseg, da sociedade e do Ministério Público, então, está dando certo. 

Nós sabemos que nem sempre o Governo do Estado, a Secretaria de Segurança 

Pública, tem condições de mandar os recursos. E aí a sociedade, nessa parceria, está fazendo esse 

brilhante trabalho lá junto às forças de segurança.  



ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO 
TRANSCRIÇÃO DA 67ª SESSÃO ORDINÁRIA REMOTA DA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 

19ª LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 30 DE SETEMBRO DE 2020, ÀS 9H42MIN. 

Pág. 4 - Secretaria de Serviços Legislativos 

Eu quero deixar uma Moção de Aplauso, também, ao José Roberto Stefanelli 

Júnior, gerente regional da Politec de Pontes e Lacerda, que vem desenvolvendo um trabalho 

inovador, fazendo toda correria, buscando equipamentos inovadores para atender tanto a Polícia 

Civil como o Poder Judiciário nos processos criminais.  

Muito obrigado. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Deputado Dr. Eugênio. 

O SR. DR. EUGÊNIO – Muito bom dia, Presidente Eduardo Botelho, muito bom 

dia aos nobres Pares.  

Obrigado pelos dois minutos, Presidente Botelho.  

Estou apresentando o projeto de lei da criação do programa de informações sobre 

doenças autoimunes. 

Apresento também um projeto de lei que institui a política estadual de orientação, 

diagnóstico e tratamento da endometriose.  

Apresento também um projeto de lei denominando a MT-326, da BR-158 até a 

240, como Rodovia Estadual do Calcário, importante rodovia lá na região do Araguaia.  

Apresento também um substitutivo integral ao Projeto de Lei nº 799/19, de 

pagamento do IPVA com desconto na folha de pagamento dos servidores.  

Apresento um requerimento pela Comissão de Saúde, que requer informações 

detalhadas sobre a taxa de mortalidade em UTIs Covid-19.  

Requer também, junto à Secretaria Estadual de Saúde, a sanitização das unidades 

de saúde sob sua gestão, devido ao alto número de contaminação dos servidores públicos que 

trabalham nessas unidades.  

Requerimento, também, para a Superintendência do Incra, solicitando informações 

referentes ao processo de regularização fundiária do P.A Raimundo da Rocha, em Nortelândia.  

Requerimento (FALHA NA CONEXÃO).  

Apresento também uma Moção de Pesar ao meu irmão, meu compadre, meu 

amigo Jorge Luiz de Melo, que faleceu semana passada, sábado passado, lá em Água Boa. Mais do 

que um irmão de maçonaria, era o meu compadre e vai deixar uma lacuna muito grande... (TEMPO 

ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Deputado Dr. Eugênio,  

obrigado.  

Deputado Paulo Araújo. 

O SR. PAULO ARAÚJO – Presidente Botelho, nobres Deputados, eu aproveito a 

oportunidade, Presidente, na semana passada foi comemorada a Semana Nacional da Pessoa com 

Deficiência, e eu quero aqui novamente pedir a Vossa Excelência... Nós tínhamos feito um 

compromisso com o segmento da pessoa com deficiência e nós temos que dar o exemplo, que 

começa pela Casa de Leis. 

Vossa Excelência inclusive autorizou, Presidente, a contratação da intérprete de 

Libras para fazer o acompanhamento das nossas Sessões, a exemplo do que já acontece no Senado e 

na Câmara Federal. O presidente Bolsonaro, em todos os momentos de sua comunicação, sempre 

utiliza também o intérprete de Libras. 

Eu quero aqui relembrar a Vossa Excelência, eu sei que depois veio a questão da 

pandemia e o fechamento parcial do Poder Legislativo aqui da Assembleia, mas que Vossa 

Excelência coloque aí como prioridade. Nós precisamos inovar, Presidente. 

Há muitas pessoas que utilizam... Que querem acompanhar as nossas Sessões, e 

precisamos promover a inclusão digital, a inclusão da pessoa com deficiência de fato aqui no Poder 

Legislativo, na Assembleia Legislativa.  
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E dizer a todos os Deputados que quase todos os fisioterapeutas do Estado de Mato 

Grosso estão acompanhando a mensagem que será votada, houve o veto do Governo, a CCJ orientou 

pela derrubada do veto. Então, em momento oportuno, vamos discutir o impacto dessa mensagem.  

Obrigado, Presidente. Eu conto com o senhor. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Ok. Deputado Sebastião 

Rezende. 

O SR. SEBASTIÃO REZENDE – Eu quero cumprimentar a Vossa Excelência, 

Deputado Botelho, e demais Deputados; todos aqueles que prestigiam a nossa Sessão, os nossos 

cumprimentos.  

E dizer, Presidente, que nós, em conversa com o diretor do Detran, atendendo a 

solicitação de várias associações de pessoas credenciadas no Detran, propusemos um projeto de lei, 

o Projeto de Lei nº 747/20, isentando das taxas de renovação de credenciamento neste exercício 

2020 em função da pandemia, 

Senhor Presidente, a maioria desses credenciados não tiveram como atuar neste 

período e é injusto que eles continuem pagando mensalmente... Que eles paguem essa renovação de 

credenciamento não tendo possibilidade de exercer a sua atividade. E foi concedido, por meio do 

Detran, até o dia 30, dia de hoje. 

Quer dizer, se nós não votarmos esse projeto de lei, no mês de outubro, novembro 

e dezembro, esses que estarão renovando os seus credenciamentos terão que pagar, e pagar sem 

nenhuma atividade, sem estar exercendo essa atividade neste período difícil.  

Então, eu solicito a Vossa Excelência, se possível, colocar em votação o PL nº 

747/2020, que inclusive está com dispensa de pauta, senhor Presidente. É a solicitação que eu faço a 

Vossa Excelência, Deputado Eduardo Botelho. 

Muito obrigado. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Ok, Deputado Sebastião 

Rezende, vamos procurar um meio de atendê-lo.  

Deputado Allan Kardec, último inscrito. 

O SR. PROFESSOR ALLAN KARDEC – Obrigado, Presidente.  

Eu parabenizo o Deputado Barranco pela brilhante passagem nesta 2ª Legislatura, 

e desejo toda sorte e bom trabalho, um bom combate nessa disputa ao Senado.  

Cumprimento os companheiros e companheiras do PT em nome da professora, ex-

Deputada Estadual, Vera Araújo; e as companheiras aposentadas da educação em nome da 

professora Enelinda Scala.  

Os fisioterapeutas colegas nosso, podem contar conosco aqui na votação, estamos 

junto também nessa derrubada de veto.  

Senhor Presidente, eu quero falar da situação do Pantanal ainda, os amigos do 

Pantanal estão lá, acabamos de receber uma mensagem, eu e o Deputado Faissal, do ator Romeu, 

que é o Totó Bodega, e do ator, também, Sandro Lucose, estamos precisando hoje, hoje, de 20 

caminhões-pipa, não é mais só para apagar o incêndio, mas é também para que possamos salvar a 

vida da fauna lá na região do Pantanal.  

Então nós estamos aqui com uma situação de emergência. O Deputado Faissal está 

encabeçando uma ajuda pessoal de cada Deputado Estadual, nós precisamos enviar hoje 20 

caminhões-pipa para lá, e são R$ 1.500 cada diária, nós precisamos colocar a mão no bolso aqui e 

fazer uma campanha com nossos colegas empresários e fazer acontecer hoje, não dá para esperar 

amanhã.  

E, para amanhã, Deputado Presidente Botelho, a Assembleia pegar e ajudar com o 

recurso de uma diária completa. Sei que há recursos da Sema, há recursos do Governo Federal, mas 
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está demorando demais, o pessoal precisa para hoje. Então o Deputado Faissal, no decorrer da 

Sessão, vai falar um pouco sobre isso aí também.  

E, por fim, Deputado Botelho, de repente podemos arrumar isso hoje a partir do 

senhor... Cuiabá, quantos caminhões-pipa tem regando canteiro, quantos caminhões pipa tem em 

Várzea Grande regando canteiro? Não é possível que o prefeito de Cuiabá e de Várzea Grande não 

podem disponibilizar dois caminhões-pipa ali para Poconé, e ficarem lá até o resto do mês, até 

realmente de fato vir a chuva.  

Então é isso, Presidente. Obrigado. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Bom, então encerrando o 

Pequeno Expediente, eu concordo com o Deputado Allan Kardec, mas eu quero chamar atenção 

aqui, Deputado Allan, para os barões de Mato Grosso, que ninguém colocou a mão no bolso, 

ninguém levantou a mão para ajudar o Pantanal, estão bombando no dinheiro, a soja explodindo, 

algodão explodindo, estão ganhando dinheiro como nunca, e ninguém levantou a mão para ajudar o 

Pantanal. 

Isso prova o quanto eles gostam do meio ambiente e preservam o meio ambiente 

de Mato Grosso, ninguém se levantou.  

 

(AS PROPOSIÇÕES APRESENTADAS NESTA SESSÃO ESTÃO DISPONÍVEIS EM: 

https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sslSessaoPlenaria=&sess

aoPlenaria=7854&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&anoDocumento=&dataInicio=&dat

aFinal=&search=) 

 

GRANDE EXPEDIENTE 

(NÃO HOUVE GRANDE EXPEDIENTE) 

 

ORDEM DO DIA 
 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Bom, dando continuidade aqui, 

indicações apresentadas pelos Deputados Silvio Fávero, Dilmar Dal Bosco, Dr. João, Delegado 

Claudinei, Max Russi, Romoaldo Júnior, Carlos Avallone, Dr. Gimenez, Elizeu Nascimento, 

Sebastião Rezende, Xuxu Dal Molin e Thiago Silva.  

Em discussão. Encerrada a discussão, em votação. Aqueles que aprovam, 

permaneçam como estão. (PAUSA) Aprovadas. Vão ao Expediente.  

Requerimentos de informação apresentados pelo Deputado Valdir Barranco e pelo 

Deputado Elizeu Nascimento.  

Em discussão... Para discutir, Deputado Elizeu Nascimento. 

O SR. SARGENTO ELIZEU NASCIMENTO – Senhor Presidente, bom dia. Bom 

dia, senhores Deputados.  

Presidente, eu havia levantado a mão para poder fazer no Pequeno Expediente, 

entendeu? Não seria para discutir a matéria, tá! 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Pode falar, Deputado. Está 

liberado para o senhor. 

O SR. SARGENTO ELIZEU NASCIMENTO – Obrigado, obrigado aí, meu 

Presidente.  

Senhores Deputados, eu gostaria de começar dando um bom dia a todos os 

servidores da fisioterapia, que nos procuraram, e já havia feito um voto favorável à categoria, é mais 

do que justo, e estão aí hoje em plenário. 

https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sslSessaoPlenaria=&sessaoPlenaria=7854&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&anoDocumento=&dataInicio=&dataFinal=&search
https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sslSessaoPlenaria=&sessaoPlenaria=7854&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&anoDocumento=&dataInicio=&dataFinal=&search
https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sslSessaoPlenaria=&sessaoPlenaria=7854&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&anoDocumento=&dataInicio=&dataFinal=&search
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E pode ter certeza que tem o meu apoio para a derrubada do veto, para que essa 

categoria possa ser realmente respeitada e valorizada. Infelizmente, nós temos um Governo que veta 

tudo que é de direito do servidor público, mas cabe a nós, Deputados, agora, fazer justiça, e justiça é 

derrubarmos o veto e conceder essa aprovação do projeto que faz uma correção mais do que justa 

aos servidores da fisioterapia. Contem com o meu apoio.  

Senhor Presidente, também quero aqui dar as boas-vindas ao Deputado Henrique e 

a todos que estão aí presentes hoje a acompanhar esta posse. O Henrique é um batalhador, um 

companheiro que realmente faz um brilhante trabalho à frente do Sintep na luta pela valorização 

profissional dos professores, servidor público e que também pode... Pode ter certeza que... Assim 

como o Barranco e o Lúdio, temos um trabalho voltado aos servidores públicos, nós estaremos com 

o Allan Kardec e demais servidores trabalhando para a valorização dos nossos profissionais.  

No mais, é isso, desejo a todos aí... Ao Barranco, boa campanha eleitoral para o 

Senado, assim como nós estamos também nessa caminhada, mesmo ainda aqui no confinamento, 

mas em breve estaremos na rua para fazer a nossa campanha ao Senado. 

Muito obrigado, que Deus ilumine a todos. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Último inscrito nessa fase, 

Deputado Thiago Silva. 

O SR. THIAGO SILVA – Senhor Presidente, colegas Deputados, cumprimentar a 

todos com um bom dia.  

Senhor Presidente, só apresentando aqui hoje várias indicações tanto para a 

Secretaria Estadual de Agricultura Familiar como para a Funasa. Nós, desde o início do nosso 

mandato, temos trabalhado muito para que a Funasa e a Secretaria de Agricultura Familiar possam 

atender várias comunidades rurais aqui na região Sudeste, onde possui, aqui na região, mais de 50 

assentamentos.  

Eu quero colocar aqui as comunidades do município de Dom Aquino, município 

de Pedra Preta, Rondonópolis, Campo Verde, Itiquira, Guiratinga, Jaciara, São Pedro da Cipa, Alto 

Araguaia, São José do Povo, Primavera e Poxoréo. E essas comunidades... Aqui nós temos em torno 

de 60 assentamentos na região Sudeste. 

E nós temos regiões extremamente carentes de abastecimento de água. Aqui no 

município de Pedra Preta, nós temos em torno de 13 assentamentos, e a maioria desses 

assentamentos não tinha abastecimento de água. Alguns dias atrás, eu estive lá no Assentamento 

Monte Azul, onde as crianças da escola municipal bebiam água de uma lagoa e em uma condição 

extremamente insalubre.  

Então, nós temos trabalhado e conseguimos, ano passado, a perfuração de vários 

poços artesianos, e agora a Funasa retornou com a perfuração de poços artesianos em algumas 

comunidades, principalmente em Juscimeira, em que atendeu o Assentamento Santo Expedito e 

também o Assentamento Geraldo Pereira. 

E também destinamos algumas emendas para não só perfurar o poço, mas também 

para que o Governo do Estado possa ajudar com a instalação de caixas d'água e também bomba para 

que todas as comunidades possam ser abastecidas. 

Então, nós precisamos muito ajudar a agricultura familiar, e uma das dificuldades 

que muitos têm encontrado, principalmente neste momento de seca, é o abastecimento, tanto a água 

para a subsistência, como para a produção de alimentos. 

É uma luta que nós estamos encampando desde a época de vereador, e vamos 

agora condicionar essa luta para que a agricultura familiar, os nossos pequenos possam ter condições 

de plantar e de sobreviver.  

Muito obrigado. 
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O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Encerrada a discussão, em 

votação. Aqueles que aprovam os requerimentos permaneçam como estão. Quem for contra se 

manifeste. (PAUSA) Não havendo nenhuma manifestação, estão aprovados e vão ao Expediente.  

Moções de Congratulação, Moções de Aplauso e Moção de Pesar apresentadas 

pelos Deputados artilheiro Silvio Fávero, Romoaldo Júnior, Dr. João, Dilmar Dal Bosco, Delegado 

Claudinei, Xuxu Dal Molin e Allan Kardec.  

Em discussão. Encerrada a discussão, em votação. Aqueles que aprovam, 

permaneçam como estão. (PAUSA) Aprovadas. Vão ao Expediente.  

Eu peço aos Deputados que todos estejam com os tablets em mãos para a votação 

dos vetos. Uma vez que as votações, todas, serão feitas pelo tablet. Voto secreto, então tem que usar 

o tablet. Eu pergunto se todos estão aptos com os tablets aí?  

Olha, até agora... Esses aqui são os que estão com os tablets: Dilmar Dal Bosco, 

Dr. Gimenez, Eduardo Botelho, Faissal, João Batista, Max Russi, Paulo Araújo, Pedro Satélite, 

Allan Kardec, Romoaldo Júnior, Thiago Silva, Valdir Barranco e Valmir Moretto. 

Dos demais não está aparecendo aqui que o tablet está conectado. Por favor, se 

conectem. Deputado Ulysses Moraes, conecte aí o tablet. Deputado Faissal, por favor. Deputado 

Pedro Satélite já está conectado. Deputado Silvio Fávero, artilheiro, você tem que conectar o tablet. 

Deputado Wilson Santos também não conectou. Deputado Delegado Claudinei, também falta 

conectar, não está aparecendo aqui como conectado. Deputado Lúdio Cabral, o senhor também não 

está conectado, por favor.  

Quantos conectados? Quantos? Ok, temos 16 conectados.  

Veto nº 48/2020, Mensagem nº 75/2020, veto total aposto ao Projeto de Lei nº 

291/2020, que dispõe acerca da proibição de cobrança de juros e/ou multas sobre dívidas referentes 

aos serviços públicos essências de fornecimento de água, tratamento de esgoto e energia elétrica 

contraídas no período de calamidade pública (RECONHECIDA ATRAVÉS DO DECRETO Nº 

424/2020). Esse projeto é de autoria do Deputado Paulo Araújo. O parecer da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação é pela manutenção do veto.  

Em discussão. Então, ninguém para discutir... Lembrando que quem quer derrubar 

o veto vota SIM, quem quer manter o veto vota NÃO. Entendido?  

Então pode abrir a votação. Veto nº 48/2020.  

Pois é, né, amigo. Mas, olha, eu tenho que chamar a atenção dos senhores, porque 

foi avisado desde ontem para vocês procurarem os tablets e deixarem tudo ok. Agora os professores 

que estão aqui vão reprovar os senhores, porque desde ontem... (RISOS) 

Vamos encerrar a votação. Encerrando a votação com 6 votos SIM e 8 NÃO, o 

veto está mantido. 

O Sr. Max Russi – Presidente, houve muitos Deputados que não participaram, né? 

Os vetos que colocarem agora... Não vai derrubar nenhum com esse quórum. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Vamos para o próximo. 

Veto nº 49/2020 (MENSAGEM Nº 76/2020), veto total aposto ao Projeto de Lei nº 

309/2020, que dispõe sobre o plano emergencial para enfrentamento ao covid-19 nos territórios 

indígenas do Estado de Mato Grosso, assegurando a garantia de direitos sociais, bem como com 

medidas específicas de vigilância sanitária e epidemiológica para prevenção do contágio e da 

disseminação, de autoria do Deputado Dr. Eugênio. O parecer da Comissão de Constituição, Justiça 

e Redação é pela derrubada do veto.  

Em discussão. Encerrada a discussão, vamos para a votação. Esse é o Veto nº 

49/2020. 
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Reforçando que quem quer derrubar o veto vota SIM. Entendam o seguinte, para 

vocês não esquecerem mais, SIM você está dando sim ao projeto que está aqui, NÃO você está a 

favor do veto, você é contra o projeto. Tá bom?  

Macetinho de quando estudava, fazia cursinho, para não esquecer mais. (RISOS) 

Vou encerrar a votação. Pode encerrar. 

Com 11 votos SIM e 8 votos NÃO, o veto está mantido.  

Veto nº 50/2020, Mensagem nº 77/2020, veto total aposto ao Projeto de Lei nº 

308/2020, que dispõe que os profissionais do sistema de segurança pública, quando vítimas fatais de 

covid, serão considerados como se estivessem em efetivo serviço, de autoria do Deputado Dr. 

Eugênio. O parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação é pela derrubada do veto.  

Em discussão. Encerrada a discussão, vamos para a votação. Veto nº 50/2020. 

Pode abrir a votação. Todos votando. Deputado Wilson, Ulysses, Moretto, Silvio, 

vamos votar. Já votou? Artilheiro é artilheiro, não é? 

Mais um minuto para encerrar a votação. 

Ok, pode encerrar a votação, pode fechar a votação.  

Com 12 votos SIM e 7 votos NÃO, o veto está mantido.  

Veto nº 51/2020, Mensagem nº 78/2020, veto total aposto ao Projeto de Lei nº 

290/2020, que dispõe acerca da vedação à suspensão ou à rescisão unilateral por parte das 

operadoras de planos de saúde (NO ESTADO DE MATO GROSSO DURANTE O PERÍODO DE 

CALAMIDADE PÚBLICA RECONHECIDA POR MEIO DO DECRETO Nº 424/2020), no 

período da pandemia. Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação é pela manutenção do 

veto. Pela manutenção do veto.  

Eu vou passar para o Deputado Paulo Araújo, autor do projeto. 

O SR. PAULO ARAÚJO – Presidente, desde o primeiro projeto que Vossa 

Excelência colocou na pauta, estou pedindo para discutir, inclusive estou registrando aqui, e 

coloquei no grupo, que não me oportunizou, inclusive projeto de minha autoria. 

Eu gostaria que Vossa Excelência ficasse um pouco mais atento nas inscrições, eu 

perdi a oportunidade, por exemplo, de defender um projeto de minha autoria, e em todos os projetos 

estou me inscrevendo, e eu gostaria que Vossa Excelência pudesse oportunizar a defesa.  

E desde já pedir para Vossa Excelência e aos nobres Deputados que possam 

também derrubar esse veto, porque é justamente uma situação que foi amplamente discutida pelos 

nobres Deputados, e que entenderam que neste momento de pandemia é extremamente necessária a 

participação da iniciativa privada.  

E oportunamente também, Presidente, pedir para Vossa Excelência uma inversão 

de pauta, já que temos mais de 20 Deputados inscritos, para que possa colocar em votação o Veto nº 

46/2020, que trata das 24 horas da fisioterapia no Centro de Terapia Intensiva do Estado de Mato 

Grosso. 

Então, peço aos nobres Deputados que, especificamente nesse veto, votem para 

derrubar o veto. 

Obrigado. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Ok, Deputado Paulo, eu peço 

desculpa a você e ao Dr. Eugênio. É que aqui estava mostrando só a tela do veto e não estava 

aparecendo, agora que eu pedi para ele, ele colocou no canto aqui e está aparecendo, e realmente 

não estava aparecendo. Então, desculpa, passou; mas não temos como voltar atrás nos projetos que 

já foram votados.  

Deputado Dr. Eugênio. 
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O SR. DR. EUGÊNIO – Presidente Botelho, era exatamente para fazer coro à fala 

do Paulo Araújo, nesses dois projetos que foram passados, eu levantei a mão para fazer a defesa pela 

derrubada do veto, um projeto extremamente importante, que defendia as ações nas comunidades 

indígenas.  

E quero aproveitar, abrir aspas aqui, e agradecer à Assembleia Legislativa, em 

nome do senhor, Presidente nosso da Assembleia, porque se não fosse a Assembleia disponibilizar 

recursos para que nós pudéssemos, agora, dar assistência aos povos indígenas do Xingu... O 

Governo Federal nem o Governo Estadual tinham disponibilizado os recursos para os povos 

indígenas do Xingu.  

E o outro projeto é relativo aos policiais militares, às forças de segurança, que 

morrerem vítima do covid-19, é como se fosse em serviço. Eram duas falas extremamente 

importantes, que nós poderíamos ter derrubado esses vetos, mas tudo bem, eu entendo, mas é bola 

que segue. 

Mas, é só fazer essa observação para o senhor mesmo, que estávamos levantando a 

mão aqui e o senhor não tinha visto, mas segue o jogo. É isso aí. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Ok, então vamos para a 

votação. Em todos os projetos, vou passar para duas discussões, o autor do projeto e mais um 

Deputado, que é o primeiro inscrito na discussão, senão nós não conseguimos avançar em nada 

mesmo os projetos.  

Veto número... Ah, vamos votar, aliás. Achei que já tinha votado.  

Veto nº 51/2020, vamos abrir a votação. Vai abrir. Ok. Pode abrir a votação do 

Veto nº 51/2020. 

Infelizmente, a nossa internet está bem ruim mesmo, né? Não roda, demora muito 

para rodar. 

Ok, Deputados que faltam votar sou eu, que o meu não está dando conexão aqui, 

eu não sei, Deputado João Batista, Lúdio Cabral, Max Russi, artilheiro Silvio Fávero, Thiago Silva, 

Ulysses Moraes e Valmir Moretto. Vamos aguardando abrir aí. A internet está ruim.  

Ok? Então vamos encerrar a votação. Com 10 votos SIM e 7 votos NÃO, o veto 

está mantido.  

Veto nº 46/2020, Mensagem nº 72/2020, veto total aposto ao Projeto de Lei nº 

718/2019, que dispõe sobre a permanência do profissional fisioterapeuta nos Centros de Terapia 

Intensiva, adulto e pediátrico, e dá outras providências, do Deputado Paulo Araújo (COM 

PARECER DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO PELA 

DERRUBADA DO VETO). 

Vou passar para o Deputado Paulo Araújo, autor do projeto e mais um, porque há 

30 inscritos aqui, e não vamos ficar para isso não, só os dois é que vão falar. 

Deputado Paulo Araújo 

O SR. PAULO ARAÚJO – Obrigado, Presidente, nobres Deputados e população 

do Estado de Mato Grosso que nos acompanha; em especial, em nome da Ingrid, cumprimentar a 

todos os fisioterapeutas do Estado de Mato Grosso e do Brasil.  

Esse projeto não é o projeto dos fisioterapeutas, esse projeto é o projeto da vida, 

Presidente. Esse projeto... Inclusive há vários estudos, se pegar na internet... Eu gostaria que os 

Deputados pudessem consultar, é um projeto que reduz custos para o Poder Público. 

Certa vez, em uma discussão na Secretaria Estadual de Saúde sobre um 

planejamento, e eu no embate com a equipe técnica, nós estávamos na dúvida em um procedimento 

lá, se era um procedimento normal, que era o procedimento invasivo de corte ou de vídeo. 
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Aí certa vez eu levantei e falei para o colega: “Se fosse você ou seu filho, qual o 

serviço você ofertaria para você e para seu filho?”. Ele disse: “Por vídeo”. “E por que é que quer 

ofertar por corte para a população do Estado de Mato Grosso?”. E aí conseguimos avançar na 

discussão.  

Então o que eu quero pedir para os nobres Deputados... Esse assunto foi 

amplamente discutido, foi pacificado na Comissão de Saúde pelos nobres médicos que são 

Deputados, e foi aprovado pela maioria aqui dos Deputados também, a maioria não, com todos os 

Deputados. 

Aí eu pergunto, por exemplo, ao Botelho, você teve covid, se fosse você, você 

escolheria uma UTI que tem 24 horas de fisioterapia para poder fazer a reabilitação do paciente ou 

você escolheria outra UTI, que não teria o serviço? Isso serve para todo mundo. 

Esse projeto, além de trazer redução de custo da manutenção dos leitos de UTI, 

principalmente do Poder Público, garante ao paciente que está no leito de UTI uma sobrevida maior. 

Nós conseguimos, com a aprovação desse projeto, fazer com que o paciente, que ia ficar 50 dias, 

fique 30, e que tenhamos uma otimização maior dos leitos de UTI no Estado de Mato Grosso.  

Então, eu peço... Não é uma disputa de “há quer disputar com o Governo, medir 

forças”, não é não, nós queremos ajudar o Governo e nós queremos ajudar a população a ter um 

serviço de melhor qualidade, reduzindo custo. Isso não aumenta custo de forma alguma. 

Isso reduz custo, otimiza os custos dentro dos leitos de UTI, diminui o número de 

permanência desse paciente em leito de UTI e dá uma qualidade de vida melhor para o paciente. 

Está aí o Presidente Eduardo Botelho, que teve que fazer a reabilitação depois de 

ficar internado em uma semi-intensiva, este é o exemplo de todo paciente que precisa do Sistema 

Público de Saúde. 

Então é um projeto da população, é um projeto da saúde, é um projeto do 

Legislativo. E eu peço, aí logicamente... Inclusive agradecer a CCJ, que pediu a manutenção do 

projeto. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Ok, seguindo que eu ia colocar 

dois, o autor do projeto e o primeiro inscrito, Deputado Carlos Avallone. 

O SR. CARLOS AVALLONE – Senhores Deputados, pessoal que está nos 

assistindo aqui, primeiro, eu queria seguir a orientação da nossa Comissão de Saúde, portanto votar 

pela derrubada do veto, pois nós estamos tratando aí... Como disse o Paulo Araújo e os nossos 

médicos da Comissão da Saúde, da importância desse fato. 

Outra coisa, eu lembro que nós trouxemos aqui, pelo Governo do Estado e pela 

Federação das Indústrias, uma equipe lá de Manaus da Samel, e essa equipe veio com um 

fisioterapeuta, que desenvolveu aquela cápsula Vanessa, que justamente tem salvado muitas vidas. 

Então o trabalho do fisioterapeuta na questão do covid, segundo as equipes 

médicas, é fundamental. E, realmente, como o Paulo Araújo disse, votar pela derrubada desse veto é 

votar pela saúde.  

Contem com o voto do Deputado Carlos Avallone. Muito obrigado. E peço aos 

colegas que também votem SIM, pela derrubada do veto.  

Muito obrigado. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Ok, encerrada a discussão. Eu 

também sou favorável à derrubada desse veto. Então vamos para a votação. É o Veto nº 46. Pode 

abrir a votação. 

Pode abrir a votação. Abriu, só que está ruim... 

Lembrando que para derrubar o veto vota SIM e para manter o veto vota NÃO. 

A internet está muito lenta, não estamos conseguindo... Ok, pode fechar a votação.  
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Com 17 votos SIM e 3 NÃO, o veto está derrubado. (APLAUSOS) 

Veto nº 52/2020, Mensagem nº 79/2020, veto total aposto ao Projeto de Lei nº 

250/2020, que dispõe sobre a vedação da cobrança de preços (ACIMA DOS) praticados até 1º de 

março de 2020 para comercialização de itens da cesta básica enquanto perdurar o estado (DE 

CALAMIDADE PÚBLICA DECORRENTE DA PANDEMIA CAUSADA PELO AGENTE 

CORONAVÍRUS COVID-19, RECONHECIDO PELO DECRETO Nº 424, DE 25 DE MARÇO 

DE 2020), de pandemia. Esse aqui está congelando os preços da cesta básica, de autoria do 

Deputado Silvio Fávero (COM PARECER DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E 

REDAÇÃO PELA DERRUBADA DO VETO).  

Em discussão. Encerrada a discussão, então vamos para a votação. 

Um minuto para encerrar a votação. 

Ok, pode encerrar a votação. 

Bom, deu um problema no sistema. Vamos mudar, nós vamos votar as PECs que 

estão aqui, enquanto ele “reseta” o sistema para recomeçar toda a votação dos vetos. Enquanto isso, 

nós vamos votar as PECs.  

PLC nº 48/2020 (PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 48/2020 - EM 1ª 

DISCUSSÃO), do Tribunal de Justiça, que dispõe sobre a criação de cinco serventias extrajudiciais 

na Comarca de Sinop e altera os Anexos 2 e 3 da Lei nº 4.964, de 26 de dezembro de 85. Parecer 

favorável da Comissão Especial. Em 1ª votação.  

Em discussão. Encerrada a discussão, vamos para a votação.  

Deputado Carlos Avallone? 

O SR. CARLOS AVALLONE – Eu voto sim por Sinop, pelo Dilmar e pelo 

Nilson. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Dilmar Dal Bosco, como vota?  

O SR. DILMAR DAL BOSCO – Sim.  

Deputado Dr. João? (PAUSA) Ok, Dr. João vota sim.  

Deputado Gimenez, como você vota no projeto da criação de novas comarcas do 

Tribunal de Justiça, sim ou não? Sim, pode pôr aí. 

Paulo, como que você vota nesse projeto?  

O SR. PAULO ARAÚJO – A favor da PEC. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – A favor, sim. 

Deputado artilheiro Silvio Fávero? Sim. Deputado Ulysses Moraes? Oi? Não, não 

tem vista. Já foi concedida. Como que o senhor vota, estou perguntando. Sim.  

Deputado Wilson Santos? Sim. Deputado Delegado Claudinei? Liga para ele. 

Deputado Sebastião Rezende, nós estamos votando o PLC de criação de comarcas, 

um projeto do Tribunal de Justiça, encaminhado pelo presidente, pela criação de comarcas na região 

de Sinop. Como o senhor vota, sim ou...? Vota sim.  

Como que você vota lá no projeto do Tribunal de Justiça?  

(O SR. PRESIDENTE QUESTIONA POR TELEFONE DEPUTADO NÃO IDENTIFACADO.) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Vota sim. 

Deputado Elizeu Nascimento, como o senhor vota nesse projeto de lei 

complementar do Tribunal de Justiça para criação de comarca em Sinop? 

O SR. SARGENTO ELIZEU NASCIMENTO – Voto favorável, Presidente. Voto 

sim. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Ok, vota sim. 

Deputado Thiago Silva, como que o senhor vota o projeto de lei complementar do 

Tribunal de Justiça propondo a criação de comarca em Sinop? Vota sim, ok.  
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Deputado Valdir Barranco? 

O SR. VALDIR BARRANCO – Pelo acesso do povo trabalhador a mais justiça, 

voto sim, senhor Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Deputado João Batista, como o 

senhor vota nesse projeto do Tribunal de Justiça para ampliação das comarcas de Sinop? Vota sim.  

Deputado Lúdio Cabral, como que o senhor vota nesse projeto de ampliação da 

comarca de Sinop? (PAUSA) Deputado Lúdio Cabral? 

O SR. LÚDIO CABRAL – Eu voto sim, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Vota sim, ok.  

Deputado Faissal? Sim. Deputado Allan Kardec? (PAUSA) Deputado Allan 

Kardec? (PAUSA) Valmir Moretto, Deputado? Vota sim. 

Deputado Max Russi, como vota? Como você vota, Max, no projeto do Tribunal 

de Justiça de criação de comarca? Vota sim. 

Deputado Allan, como que o senhor vota? Vota sim.  

Então, com (SEM ÁUDIO) votos favoráveis, está aprovado, vai à 2ª votação.  

PEC nº 16/2020, que altera o art. 131 da Constituição do Estado de Mato Grosso... 

É aquele que permite uma reeleição do Tribunal de Contas e do Ministério Público de Contas. 

(EM 1ª DISCUSSÃO, PROJETO DE EMENDA CONSTITUCIONAL Nº 17/2020, DE AUTORIA 

DE LIDERANÇAS PARTIDÁRIAS, QUE ALTERA O §2º DO ARTIGO 51 DA CONSTITUIÇÃO 

DO ESTADO DE MATO GROSSO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. COM PARECER 

FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO ACATANDO O 

SUBSTITUTIVO INTEGRAL Nº 2.) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Em discussão... Para discutir, 

Deputado Ulysses Moraes. 

O SR. ULYSSES MORAES – Bom dia aos Pares, bom dia a todos que nos 

assistem hoje aqui presentes. Parabéns pela conquista dos fisioterapeutas.  

Presidente, em relação a esse projeto aqui, o que eu tenho a fazer, primeiramente, é 

uma crítica à Casa Legislativa, uma vez que esse último substitutivo, que é o substitutivo... Acho 

que nem está juntado aqui ainda. 

Está juntado o substitutivo aqui já no projeto? Está juntado o substitutivo aqui pelo 

menos no projeto? 

(A ASSESSORIA DA MESA DIRETORA AUXILIA O SR. ULYSSES MORAES.) 

O SR. ULYSSES MORAES – Bom, a crítica é justamente com relação a isso aqui, 

esse substitutivo apareceu de surpresa no projeto. O projeto tratava tão somente de uma questão do 

Ministério Público de Contas, e, de repente, apareceu um substitutivo que nem no sistema estava 

lançado, ou seja, minha equipe não teve tempo hábil nem de analisar, porque não estava... E não está 

nem no físico. 

Como é que vamos votar um projeto que não está nem no físico, aqui, o 

substitutivo que traz uma questão muito importante e muito relevante para a sociedade. Não está! 

No momento em que o País está atravessando e discutindo o fim da reeleição, nós 

estamos, aqui em Mato Grosso, querendo dar a possibilidade de o presidente do Tribunal de Contas 

se reeleger infinitamente. 

Ainda que seja só uma vez, mas estamos dando uma possibilidade no momento em 

que se discute o contrário, ou seja... Foi lançado no sistema, me parece que foi lançado no sistema o 

substitutivo após meu pedido de vista, ou seja, não teve possibilidade de analisar esse projeto, 

Presidente. 

Com todo respeito a esta Casa Legislativa, mas... (TEMPO ESGOTADO) 
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O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Vamos para a votação, vamos 

para a votação.  

Deputado Carlos Avallone, como vota? 

O SR. CARLOS AVALLONE – Eu voto favorável ao projeto. Nós temos 

reeleição aqui da nossa Casa, no Governo do Estado, em todos os lugares, quando acabar as 

reeleições, acaba lá também. Mas, por enquanto, pode ter reeleição uma vez. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Deputado Dilmar Dal Bosco, 

como vota? Sim. Deputado Dr. João? Dr. João está com problema de conexão.  

Deputado Wilson Santos, como vota? Deputado Moretto, como vota? Sim. 

Deputado Silvio, artilheiro? Sim. Deputado Valdir Barranco, como vota? 

O SR. VALDIR BARRANCO – Voto sim, senhor Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Ah, Deputado Pedro Satélite? 

Vota sim. Deputado Dr. João? 

O SR. DR. JOÃO – Sim. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Deputado Dr. João, sim. 

Acho que já voltou a conexão.  

Deputado Dr. Gimenez? Acho que voltou a conexão aqui. 

O SR. DR. GIMENEZ – Sim, senhor Presidente. Voto sim. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Vota sim. Deputado Romoaldo 

Júnior? 

O SR. ROMOALDO JÚNIOR – Eu voto sim, Presidente. Meu voto é sim. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Ok. Deputado Sebastião 

Rezende. 

O SR. SEBASTIÃO REZENDE – Voto sim, senhor Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Hã? 

(A ASSESSORIA DA MESA DIRETORA DIALOGA COM O SR. PRESIDENTE.) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – O substitutivo está dentro do 

projeto (FALA DIRIGIDA AO SR. ULYSSES MORAES).  

Deputado Thiago Silva, como vota? (PAUSA) Deputado Thiago Silva? 

O SR. THIAGO SILVA – Sim, senhor Presidente. Sim. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Deputado Ulysses Moraes? 

O SR. ULYSSES MORAES – Por favor, vou pedir para cumprir meus direitos 

regimentais, meu voto é não, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Está anotado o seu voto.  

Deputado Wilson Santos? Ah, ele já votou, sim.  

Deputado Delegado Claudinei? 

O SR. DELEGADO CLAUDINEI – Não, não, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Deputado Sargento Elizeu? 

O SR. SARGENTO ELIZEU NASCIMENTO – Presidente, estava fora a conexão, 

Presidente. Estava tudo fora do ar, e não sabemos qual é esse projeto aí, qual é esse veto aí, 

Presidente? 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – É o veto... Não é veto, Elizeu, é 

PEC que permite uma única reeleição para o Ministério Público de Contas e para o presidente. 

Como que o senhor vota? 

O SR. SARGENTO ELIZEU NASCIMENTO – Presidente, eu voto contra. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Ok. Deputado João Batista? 

O SR. JOÃO BATISTA DO SINDSPEN – Voto sim, Presidente. 
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O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Deputado Lúdio Cabral? 

O SR. LÚDIO CABRAL – Senhor Presidente, só registrar que o projeto está 

sintonizado com uma proposta de ação direta de inconstitucionalidade movida pelo procurador-geral 

de Justiça do Estado para adequar a forma de escolha do chefe do Ministério Público de Contas à 

forma como são escolhidos os chefes dos demais... 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Deputado, como que o senhor 

vota, Deputado? 

O SR. LÚDIO CABRAL – É sim, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Deputado Allan Kardec? Sim. 

Deputado Valdir Barranco já votou sim. Deputado Faissal? Sim.  Deputado Dr. Eugênio? (PAUSA) 

Deputado Dr. Eugênio? (PAUSA) Deputado Max Russi? (PAUSA) Deputado Moretto já votou.  

Então 8 votos sim e 3 não, está aprovado, vai à 2ª votação. 

Mas tem a 2ª votação, Deputado Ulysses, tem um longo caminho ainda, você vai 

ter a oportunidade para discutir na Comissão daqui para frente. O senhor recebeu aí no celular, 

Deputado. Está aí o processo. 

O Sr. Dilmar Dal Bosco – Presidente, Questão de Ordem. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Deputado Dilmar Dal Bosco. 

O SR. DILMAR DAL BOSCO – Presidente, eu ouvi aqui o Deputado Lúdio 

fazendo seu comentário e também dando seu voto favorável ao projeto.  

O Deputado Lúdio, na segunda-feira, às 14h, foi o relator desse projeto de lei. Esse 

projeto de lei, no parecer do relator Deputado Lúdio... Ele deu parecer favorável ao projeto, 

acatando o Substitutivo Integral nº 2, que estava já lá na Comissão, como está aqui ao projeto o 

substitutivo.  

Houve um pequeno equívoco aqui, Presidente, e até o Deputado Silvio pediu vista, 

devolveu, a CCJ aprovou, e Vossa Excelência está aprovando o projeto, com todo o substitutivo 

integral colocado ao projeto, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – PEC nº 16/2020, do Deputado 

Eduardo Botelho, em conjunto com a Deputada Janaina Riva, Deputado Allan Kardec e vários 

outros Deputados que assinaram em conjunto essa proposta de dar poder para o Estado fazer a 

concessão da ferrovia dentro do Estado de Mato Grosso. 

(EM 1ª DISCUSSÃO, PROJETO DE EMENDA CONSTITUCIONAL Nº 16/2020, DE AUTORIA 

DO DEPUTADO EDUARDO BOTELHO, QUE ALTERA O ART. 131 DA CONSTITUIÇÃO DO 

ESTADO DE MATO GROSSO. COM PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE 

CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO.) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Isso é uma luta nossa para ver 

se a ferrovia chega até Cuiabá.  

Em discussão... Para discutir, Deputado Elizeu Nascimento. 

O SR. SARGENTO ELIZEU NASCIMENTO – Presidente? Presidente? 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Pode falar, estamos ouvindo. 

O SR. SARGENTO ELIZEU NASCIMENTO – Presidente, estava suspenso aí a 

Sessão, estava essa bagunça aí no tablet, em tudo aí. E eu não entendi direito aquela questão do 

projeto anterior que nós votamos, certo? Então, eu peço que ratifique meu voto como favorável, ok! 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Ok, por favor, retifique o voto 

do Deputado Elizeu Nascimento.  

Então nós vamos para votação dessa PEC. Como vota, Deputado Carlos Avallone? 

O SR. CARLOS AVALLONE – Para que a ferrovia venha até Cuiabá, eu voto sim 

para o projeto. 
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O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Deputado Dilmar Dal Bosco? 

Sim. Deputado Dr. João? (PAUSA) Deputado Xuxu Dal Molin? (PAUSA) Deputado Eduardo 

Botelho, sim. 

Deputado Dr. Gimenez?  

O SR. DR. GIMENEZ – Sim, senhor Presidente, eu voto sim. Voto sim. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Deputado Paulo Araújo? 

(PAUSA) Deputado Paulo Araújo? (PAUSA) Deputado Pedro Satélite? Sim.  

Deputado Romoaldo Júnior? 

O SR. ROMOALDO JÚNIOR – Eu voto sim, Presidente. Meu voto é sim. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Deputado Sebastião Rezende? 

(PAUSA) Sebastião Rezende? 

O SR. SEBASTIÃO REZENDE – Está me ouvindo, senhor Presidente? 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Sim. Deputado Thiago Silva? 

O SR. SEBASTIÃO REZENDE – Sim. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Obrigado, Deputado Sebastião.  

Deputado Thiago Silva? (PAUSA) Deputado Thiago Silva? (PAUSA) Deputado 

artilheiro? 

O SR. THIAGO SILVA – (INAUDÍVEL), senhor Presidente. Presidente? 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Ok... Thiago? 

Sim, Deputado Thiago. Volta para o Thiago.  

O SR. THIAGO SILVA – Voto sim, senhor Presidente. Voto sim. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Anota o voto de Paulo Araújo, 

sim, também ligou aqui. Está com problema de conexão.  

Obrigado, Thiago, também votou sim o Deputado Thiago Silva. Deputado Silvio 

já votou.  

Deputado Wilson Santos? 

O SR. WILSON SANTOS – Presidente, vou fazer uma profecia aqui agora. 

Baixou aqui o...  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Como que o senhor vota? 

O SR. WILSON SANTOS – Baixou espírito aqui do pastor em mim. Nós, da 

Baixada Cuiabana, precisamos lutar para que esse entroncamento ferroviário fique por aqui, esse 

entroncamento ferroviário em Lucas vai despertar de novo o sentimento da divisão do Estado. Voto 

sim. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Ok. Deputado Delegado 

Claudinei? Ah, Deputado Ulysses Moraes? Está mais do que confirmado Ulysses votar no sim.  

Deputado Delegado Claudinei? 

O SR. DELEGADO CLAUDINEI – Sim. Sim, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Deputado Elizeu Nascimento? 

(PAUSA) Deputado Sargento Elizeu Nascimento? 

O SR. SARGENTO ELIZEU NASCIMENTO – Sim. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Agora sim... 

O SR. SARGENTO ELIZEU NASCIMENTO – Senhor Presidente, quero aqui 

declarar meu voto favorável à ferrovia do Estado de Mato Grosso, estamos juntos. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Beleza, Elizeu. Lutando pela 

ferrovia chegar a Cuiabá e prosseguir para o Nortão.  
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Deputado Lúdio Cabral? Opa, desculpa, Deputado João Batista? (PAUSA) 

Deputado João Batista? Deputado João Batista está online aqui, Deputado João Batista? (PAUSA) 

Deputado Lúdio Cabral? 

O SR. JOÃO BATISTA DO SINDSPEN – Meu voto é sim, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – João Batista, sim.  

Deputado Lúdio Cabral? 

O SR. LÚDIO CABRAL – Sim. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Sim. Allan Kardec? Valdir 

Barranco? 

O SR. VALDIR BARRANCO – Sim, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Faissal Jorge Calil Filho? 

(PAUSA) Dr. Eugênio? 

O SR. DR. EUGÊNIO – Presidente Botelho, deu pane geral aí no sistema? Enfim, 

eu voto sim, claro, votamos sim, a ferrovia está chegando a Água Boa, Fico, e tem que chegar a 

Mato Grosso inteiro. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Muito bem, Dr. Eugênio.  

Max Russi? 

O SR. MAX RUSSI – Sim, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Deputado Valmir Moretto? 

Sim.  

Com 22 sim e 2 ausências, está aprovado e vai à 2ª votação.  

Olha, vamos voltar para os vetos, todos com tablet?  

Veto nº 52/2019, veto total aposto ao Projeto de Lei nº 250/2020, que dispõe sobre 

a vedação de cobrança de preços acima dos praticados até 1º de março de 2020... Uai, esse aqui já 

foi votado, de cesta básica... Foi esse que travou na hora? Vamos votar novamente então, porque deu 

problema, tá! 

(VETO Nº 52/2020, MENSAGEM Nº 79/2020, VETO TOTAL APOSTO AO PROJETO DE LEI 

Nº 250/2020, QUE DISPÕE SOBRE A VEDAÇÃO DA COBRANÇA DE PREÇOS ACIMA DOS 

PRATICADOS ATÉ 1º DE MARÇO DE 2020 PARA A COMERCIALIZAÇÃO DE ITENS DA 

CESTA BÁSICA ENQUANTO PERDURAR O ESTADO DE CALAMIDADE PÚBLICA 

DECORRENTE DA PANDEMIA CAUSADA PELO AGENTE CORONAVÍRUS COVID-19, 

RECONHECIDO PELO DECRETO N.º 424, DE 25 DE MARÇO DE 2020, DE AUTORIA DO 

DEPUTADO SILVIO FÁVERO. COM PARECER DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, 

JUSTIÇA E REDAÇÃO PELA DERRUBADA DO VETO.) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Então nós vamos direto para 

votação. Lembrando que SIM derruba o veto e NÃO mantém o veto.  

Pode abrir a votação do Veto nº 52. 

Está aparecendo como votado, né? Bom, eu acho o seguinte, nós podemos 

considerar a votação que está registrada aqui, Deputado Silvio, que são 9 votos SIM e 8 NÃO, e está 

derrubado isso... Então, ok. Então considera essa votação, 9 SIM e 8 NÃO. Ninguém vai... Esse veto 

vai ser realmente mantido. Nem o Silvio votou a favor.  

Veto nº 53/2020, Mensagem nº 81/2020, veto total aposto ao Projeto de Lei nº 

633/2019 (LEIA-SE “PROJETO DE LEI Nº 632/2019”), que dispõe sobre o Fundeb Transparente, 

portal de transparência da aplicação dos recursos do Fundo de Manutenção e Desenvolvimento da 

Educação Básica e de Valorização dos Profissionais da Educação, no âmbito do Estado de Mato 

Grosso, de autoria do Deputado artilheiro Silvio Fávero. O parecer da Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação é pela derrubada do veto.  
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Para discutir, Deputado Wilson Santos. 

O SR. WILSON SANTOS – Discutir, Presidente.  

Presidente, quero saudar aqui o nosso professor Henrique, que está ali no aquário 

há três horas aguardando terminar a Sessão para tomar posse. Seja bem-vindo, Henrique. Mais um 

professor aqui, Deus abençoe, que sua passagem aqui possa ser definitiva.  

O que o Deputado Silvio propõe, Presidente, é transparência, só isso, só isso. Nós 

já tivemos em 2017, se eu não estiver equivocado, um problema com Fundeb, e faltou transparência, 

isso, rigorosamente. 

Ele propõe o quê? A criação de um portal que possa explicitar, deixar para o 

mundo: quanto foi a movimentação do Fundeb anualmente, onde foi aplicado, quais as fontes que 

contribuíram para o fundo, de que maneira foi feito o pagamento. 

Só isso, não propõe absolutamente nada. Até porque não tem poder para propor 

modificações na legislação do Fundeb, que é uma legislação federal. Desde a primeira LDB, 

provocada por Anísio Teixeira em 61, depois a LDB do início dos anos 70 e LDB de 96, essa é uma 

legislação federal. 

O Fundeb, criado, primeiro, pelo presidente Fernando Henrique como Fundef, 

fundo de desenvolvimento da educação fundamental, depois foi expandido para o ensino médio, 

passou a ser Fundeb, educação básica, teve uma vitória extraordinária este ano. Há um incremento 

espetacular, histórico, de recursos financeiros para o Fundeb.  

E ontem, ouvindo a Voz do Brasil, que eu sou um assíduo... Ouvindo a Voz do 

Brasil, de que há um interesse do Governo Federal em tirar 5%, Henrique, não sei se você ouviu 

essa notícia, 5% da grana do Fundeb para o programa Renda Mínima. Então já há um projeto do 

Executivo, e nós temos que nos levantar contra isso, esse dinheiro é sagrado. 

O dinheiro do Fundeb é sagrado, ninguém vai tocar a mão nele, em favor das 

futuras gerações, mas já há intenção de tirar algo entorno de R$ 50 bilhões por ano para o programa 

Renda Mínima, que substituiria o Bolsa Família. 

Assistência Social é um assunto, importante, tem que ter, mas que se busque de 

outras fontes, não tirar dinheiro da educação para fazer assistencialismo no Brasil, isso não, foi por 

isso que a educação chegou aonde chegou.  

Então quero aqui... Deputado Silvio, já disse n vezes, Vossa Excelência é uma 

figura extraordinária, multifacetada, um ser humano incrível, que trouxe alegria a este Parlamento e 

bons projetos. 

Sua equipe técnica e Vossa Excelência merecem o nosso aplauso, o nosso 

reconhecimento. Tem feito a diferença neste Parlamento. Esse projeto é um “projetaço”, por isso 

conclamo aos colegas... Não haverá nenhum aumento de custo para a máquina pública. 

Não haverá aumento nenhum na LOA, que chega daqui a pouquinho aqui com a 

sensacional notícia... Daqui a pouquinho, nós vamos ver aterrissar aqui, depois de décadas, e 

décadas, e décadas, uma LOA mostrando que o Estado recuperou em definitivo a sua capacidade de 

investimento, 12% aproximadamente da receita corrente líquida do Estado ano que vem será 

reinvestido, 12%, algo em torno de R$ 2 bilhões de reais de investimento direto.  

Então, Deputado, parabéns, eu vou votar com o seu projeto. 

Obrigado. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Deputado Valdir Barranco, 

falando em nome do autor da proposta, Deputado Silvio Fávero. 

O SR. VALDIR BARRANCO – Presidente Botelho, agradeço aqui o Deputado 

Silvio, autor da proposta, que pediu para que eu falasse, está abrindo mão do seu direito, e pediu. E é 
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com muito prazer, Silvio, Deputado Silvio, que eu venho aqui juntar-me à fala do Deputado 

professor Wilson Santos em defesa da derrubada desse veto.  

Como muito bem disse aqui o Deputado Wilson Santos, a PEC nº 15/2015, que 

teve como relatora a Deputada Dorinha, que esteve conosco aqui fazendo discussão ano passado, 

quando o Deputado Thiago Silva presidia a Comissão de Educação, e que teve agora na Câmara dos 

Deputados, na Comissão Especial do Fundeb, a vice-presidência ocupada pela deputada federal 

Rosa Neide, que é professora e é daqui de Mato Grosso, vem para, depois de muita discussão, 

ampliar os recursos do Fundeb.  

E nós não podemos deixar... Já há uma mobilização, Deputado Wilson, Deputado 

Professor Allan Kardec, muito grande no Brasil para impedir com que esses 5% do Fundeb saiam da 

educação, do financiamento da educação para ir para programas de renda. Os programas de renda 

são importantes, mas são recursos que devem vir da assistência social.  

Então estou aqui para defender. Esse é um projeto que o Estado já deveria ter tido 

essa iniciativa de implantar uma plataforma para divulgar, dar transparência aos recursos oriundos 

do Fundeb. 

Acabamos de saber, nessa prisão do senhor Vanderson aqui, que ocorreu no 

Palácio semana passada, que 41% dos recursos, segundo a imprensa – já fiz um requerimento aqui 

cobrando hoje –, daqueles R$ 5,5 milhões são do Fundeb. Então, nós temos que dar toda a 

transparência. 

Parabéns, Silvio, mais uma vez aqui peço voto pela derrubada desse veto. 

O Sr. Professor Allan Kardec – Para discutir, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Deputado Allan, eram só dois. 

Mas vou deixar você, porque Deputado artilheiro está pedindo. 

O SR. PROFESSOR ALLAN KARDEC – Obrigado, Presidente.  

Eu gostaria de somar também os esforços aqui e parabenizar o Deputado Silvio e 

toda sua equipe. E lembrar esta Casa que nós, na Legislatura passada, nos debruçamos sobre uma 

CPI exclusiva do Fundeb. Exclusiva sobre a questão do desvio de R$ 500 milhões do Fundeb 

estadual. 

E, se nós conseguirmos emplacar esse projeto do Silvio, o atual governador, 

Mauro Mendes, não correrá esse risco de haver desvio de finalidade do dinheiro exclusivo da 

educação, especialmente do Fundeb.  

O governador Pedro Taques passou por esta CPI, em que eu estive na relatoria, e 

mostramos a ineficiência na aplicação e na fiscalização. E o projeto de Vossa Excelência vem ao 

encontro dos anseios dos profissionais de educação, dos pais, dos alunos. E nós precisamos dessa 

transparência nesse novo Fundeb.  

Parabéns, Deputado Silvio, e nós vamos para a derrubada do veto. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Encerrada a discussão.  

Deputado Dilmar Dal Bosco, como Líder do Governo. 

O SR. DILMAR DAL BOSCO – Presidente Botelho, Deputado Silvio, o projeto 

de lei aqui, me lembrou bastante, Deputado Silvio, que quando o Deputado José Domingos estava 

Parlamentar também apresentou, Vossa Excelência apresenta um projeto que trouxe aqui... 

E eu só queria registrar, Presidente, Deputado Valdir Barranco, Deputado Allan 

Kardec, Deputado Wilson Santos, o Governo também tem a plataforma de informação de toda essa 

transparência por meio do Portal da Transparência, que segue todo o sítio eletrônico também do 

FNDE. 
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Então não tem nem óbice também do Governo, Deputado Silvio, que toda essa 

informação, que já é colocada, exigido pelo FNDE... Que sejam colocadas também no site eletrônico 

as mesmas informações que Vossa Excelência pede.  

Eu só queria registrar que o Governo do Estado de Mato Grosso, o governador 

Mauro Mendes, a secretária de Educação, já tem colocado, no Portal da Transparência, todas as 

informações. Diferente do governo passado, exemplo como foi em 2017, em que teve um grande 

problema de informação no Portal da Transparência. 

O Governo do Estado de Mato Grosso, por meio do FNDE, de forma eletrônica, 

exigido pelo Governo Federal, já o faz. Certo? Mas não tenho nenhum óbice contra a questão do 

projeto do Deputado Silvio Fávero.  

Obrigado, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Ok, encerrada a discussão, 

vamos para a votação. Pode abrir a votação do Veto nº 53. 

Deputados que ainda não votaram: Deputado Carlos Avallone, Deputado Faissal, 

ainda não voltou. Hã? Acabou de votar? Tá, ah é, Faissal votou. Deputado Paulo Araújo, Romoaldo 

Júnior, Thiago Silva, Wilson Santos. Votou?  

Ok, então vamos encerrar a votação. Com 10 votos SIM e 10 votos NÃO, o veto 

está mantido.  

Mais um do Deputado artilheiro Silvio Fávero.  

Veto nº 55/2020 (MENSAGEM Nº 85/2020), veto total aposto ao Projeto de Lei nº 

1.273 (2019), que dispõe sobre o programa de fornecimento de absorventes higiênicos nas escolas 

públicas (ESTADUAIS DO ESTADO DE MATO GROSSO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS, 

DE AUTORIA DO DEPUTADO SILVIO FÁVERO). O parecer da Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação é pela derrubada do veto.  

Em discussão... Para discutir, Deputado Wilson Santos e o autor do projeto. O 

senhor delegou para ele, Deputado Silvio? 

O SR. WILSON SANTOS – Senhor Presidente, é um projeto que, quando vem à 

tona, às vezes torna-se objeto de piadinhas, de menosprezo.  

Por favor, o projeto aqui.  

O que o Deputado Silvio está propondo é o seguinte: que o Estado garanta 

“modess”, absorvente, tá certo, às mulheres de baixa renda, pobres, que muitas vezes sequer tem 

dinheiro para comprar isso. E é uma verdade.  

Nelson Rodrigues dizia: “A vida como ela é”, isto é verdade. Pode interpretar 

como quiser, ridicularizar, fazer meme, chacota, mas essa é uma realidade. Inclusive há um filme, 

senhor Presidente, se não me engano, produzido na Índia, sobre este assunto, que gerou um prêmio 

internacional. 

Um cineasta indiano produziu uma matéria sobre isso, e acho que foi isso que 

acabou levando este cosmopolita Deputado Silvio Fávero a propor isso.  

Vamos ver aqui: “Fica instituído o programa de fornecimento de absorvente 

higiênico nas escolas públicas estaduais de Mato Grosso. 

O programa consiste em assegurar fornecimento de absorventes higiênicos para 

estudantes do sexo feminino, visando à prevenção de doenças, bem como a evasão escolar. 

A distribuição gratuita de absorventes higiênicos será por meio de cotas mensais a 

cada estudante do sexo feminino. 

O programa constitui estratégia para promoção da saúde, atenção à higiene, com 

os seguintes objetivos:  
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1) combater a precariedade menstrual, identificada como a falta de acesso ou falta 

de recursos que possibilite aquisição de produto de higiene e outros recursos necessários ao período 

da menstruação feminina;  

2) reduzir faltas em dias letivos de educandas em período menstrual e, por 

decorrência, evitar prejuízo à aprendizagem e ao rendimento escolar.”  

Só nós que somos professores do chão da escola que sabemos o que é este projeto, 

só nós que lecionamos a vida inteira, como o senhor lecionou, lecionou lá no Ginásio Brasil, 

lecionou no Padrão, lecionou no Nilo Póvoas, no Gaspar Dutra, na Escola Normal, na Adventista, 

Dinâmica, Nilo Póvoas, Zé Magno. 

Nós que lecionamos, senhor Presidente, íamos a pé, de bicicleta para dar aula, nós 

sabemos o que é isso. Aluno lá todo retraído, introspectivo, não quer falar, aluninha, às vezes não 

tinha um “modess”, não tinha absorvente. É marca, mas é o que ficou. 

E aí o Governo... Qual que é a justificativa do Governo... (TEMPO ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Deputado artilheiro Silvio 

Fávero... Um minuto para o senhor concluir. 

O SR. WILSON SANTOS – Não é fácil, né, Presidente, concluir em um minuto.  

Queria saber qual é a justificativa do Governo? O Governo do Estado considera o 

projeto de lei no todo ou em parte inconstitucional e contrário ao interesse público. Isso aqui o 

governador assina sem ler coisa nenhuma. 

Isso aqui são os assessores cabeça de bagre que estão lá, um bando de puxa-saco 

que não tem noção do que está fazendo. E o governador tem 5 mil papeis para assinar por dia. 

Contra o interesse público! 

Eu vou deixar o Deputado autor do projeto fazer a defesa, senhor Presidente, mas 

conclamo os colegas a derrubar esse veto. 

O SR. SILVIO FÁVERO – Senhor Presidente, senhores Deputados, servidores 

desta Casa, pessoal que nos assiste pela TV e Rádio Assembleia e pessoal que está aqui hoje no 

plenário.  

Eu tenho pouco a falar sobre esse projeto, não só esse projeto como o do Fundeb, 

que acabou de passar. Quando eu coloquei meu nome para Deputado, eu falei que ia pensar no 

amanhã das crianças e das pessoas mais carentes deste Estado de Mato Grosso.  

E quando vejo um governador... E nós mesmos aqui, vou falar de nós mesmo, 

Deputados, votar contra certos projetos, não votar olhando para o interesse da sociedade, e olhando 

por vaidade, me deixa triste, muito triste.  

E esse projeto aqui é um projeto que... Eu fui a várias padarias, vários mercados, e 

estão, senhor Presidente, disponibilizando absorvente. Pede-se no caixa. E nós podemos...  O senhor 

sabe quanto custa... Senhores Deputados, quanto que custa uma máquina para comprar? De R$ 5 a 

13 mil. Você sabe quanto que ela produz por hora? Mais de 700 absorventes. 

Sabe o que daria para fazer? Um privado, junto ao Governo, pegar presos e colocar 

nos presídios para produzir absorvente. Eu não consigo entender. Será que nosso presidente Jair 

Bolsonaro não está mostrando a revolução? Foi quando apresentei também aqui, senhor Presidente, 

o dos cachorros. Tá aí hoje. Apanhei igual cachorro louco, hoje estava mostrando para o Presidente, 

e tantos outros projetos.  

O que nós precisamos, senhores Deputados, é pensar na nossa população. Eu 

sempre falei que não estou preocupado com reeleição. Todos os dias eu falo e refalo isso. Eu tenho 

que fazer projeto voltado para a população mato-grossense. E esse aqui é voltado para crianças.  

Eu estive em Jangada, senhor Presidente, meninas de 16 anos chegaram e falaram 

para mim assim, junto a diretora, senhor Presidente... Falou para mim assim, senhor Presidente, a 
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professora: “Deputado, elas queriam falar um negócio para o senhor”. Falei: “Fica à vontade”. “Nós 

‘queria’ absorvente para ir para a escola”, em Jangada. 

As crianças, as meninas queriam ir para a escola, mas estavam com vergonha. Puta 

merda! É uma coisa que não consigo entender. Não consigo entender, senhor Presidente. Mas não 

adianta falar em derrubar ou não derrubar, porque o Governo é maior, nós temos... (TEMPO 

ESGOTADO)... Um minuto para o Wilson Santos. 

O Sr. Wilson Santos – Presidente, está aqui: a Netflix produziu um documentário 

chamado Absorvendo o Tabu, sobre a menstruação na Índia. Sabe o que aconteceu com esse filme? 

Ele ganhou o Oscar de 2019 como melhor documentário de curta-metragem, que é um tabu na Índia. 

Lá as moças não recebem a devida orientação e educação das mães, das igrejas. 

Esse é um assunto que o terceiro mundo, senhor Presidente... E aí, Silvio, mais 

uma vez, parabéns pelo “projetaço” que o senhor apresentou. E espero que os colegas se 

sensibilizem. Pelo amor de Deus! Vamos votar contra, derrubar isso daí. Vai ser um fato, quem 

sabe, inédito em nível nacional, e que os outros estados possam copiar Mato Grosso. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Ok, encerrada a discussão. 

Vamos para a votação do Veto nº 55/2020. Pode abrir a votação. 

Mais 30 segundos para encerrar a votação. 

Pode encerrar a votação.  

Poxa vida, hoje tá difícil, hein, Silvio? Com 10 votos SIM e 9 votos NÃO, o veto 

está mantido.  

Vamos ver, quem sabe o Barranco tem mais sorte.  

Veto nº 57/2020, Mensagem nº 87/2020, veto total aposto ao Projeto de Lei nº 

339/2020, que institui diretrizes para o incentivo ao setor cultural do Estado de Mato Grosso durante 

a pandemia (DO NOVO CORONAVÍRUS, COVID-19, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS), do 

Deputado Valdir Barranco. O parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação é pela 

derrubada... Ah, não, peraí, está errado isto aqui. 

(O SR. PRESIDENTE DIALOGA COM O SR. SECRETÁRIO PARLAMENTAR.) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Ok, então o parecer da 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação é pela manutenção do veto.  

Em discussão... Para discutir, Deputado Valdir Barranco. 

O SR. VALDIR BARRANCO – Nós vimos trabalhos tão dedicados aqui que não 

conseguiram derrubar o veto, mas vamos em busca dessa derrubada.  

Nosso projeto, senhor Presidente, vai na esteira do projeto que originou a Lei Aldir 

Blanc, que é a Lei nº 14.017, deste ano de 2020, é a lei de incentivo à cultura. No caso da lei federal, 

ela criou um recurso para verbas emergenciais para os artistas deste País. A própria Constituição 

estabelece que os bens de natureza material e imaterial constituem o patrimônio cultural brasileiro.  

No nosso projeto, nós não estamos indicando que se crie um auxílio emergencial. 

Mas estamos criando, simplesmente criando, diretrizes para que o Governo possa seguir para essa 

classe de trabalhadores e trabalhadoras da arte mato-grossense, que têm enfrentado grandes 

dificuldades. 

Os artistas, quer aqueles que estão nos teatros, aqueles que estão nos cinemas, 

aqueles que estão nas ruas, são parte do patrimônio material e imaterial do Estado de Mato Grosso. 

E nós temos na arte mato-grossense muita simbologia e muito significado para o Estado de Mato 

Grosso desde a sua criação.  

E nós queremos é que o Governo possa seguir as diretrizes, principalmente para 

que os teatros, os cinemas, se encontrarem dificuldades com pagamento de conta de água, de 

energia, possam ter um prazo de suspensão desses pagamentos de 12 meses, e que, após os 12 
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meses, feita negociação, eles possam pagar essa dívida e não ter, nesse período, esses serviços 

essenciais suspensos. O que impediria, com todo labor, com toda luta deles, de continuarem 

produzindo a arte em Mato Grosso.  

Então esse projeto, unido ao projeto que gerou a Lei Aldir Blanc, vai fazer com 

que eles recebam auxílio emergencial, e aí eu quero lembrar, para finalizar aqui, Presidente, que a 

Lei Aldir Blanc também teve veto do Governo Federal, e a Câmara dos Deputados se abraçou aos 

artistas e derrubou o veto, e se tornou a Lei nº 14.017/2020.  

Assim como na Câmara dos Deputados os artistas foram abraçados, a arte foi 

abraçada aqui em Mato Grosso, eu quero que esse veto... Peço aos nobres colegas que, em nome dos 

artistas, daqueles que promovem a cultura mato-grossense, nós possamos derrubar esse veto, e que a 

arte... Aqueles que fazem com muita dificuldade, sem recursos, sem recursos públicos, a arte 

florescer aqui no Estado de Mato Grosso, que eles possam ser valorizados, que possam continuar 

produzindo arte nos teatros, nos cinemas, nas ruas, em todos os espaços encantando e produzindo a 

cultura mato-grossense. 

Por isso, mais uma vez, peço aos nobres colegas... Deputado Allan Kardec, que é 

ligado à cultura, foi secretário de Esporte e Cultura aqui do Estado, também que possa contribuir 

com a derrubada desse veto. E todos os demais Deputados votem SIM. Votem pela derrubada do 

veto em nome da cultura e dos artistas de Mato Grosso. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Eu quero fazer o seguinte aqui, 

nós vamos votar esse veto, e o Deputado Valdir Barranco está pedindo para votar a licença dele para 

ele sair, e que façamos a Sessão para dar posse para o suplente, o professor Henrique, que está ali. 

Então eu vou votar esse veto, e aí nós vamos encerrar e convocar outra Sessão, e nós damos posse 

para o Henrique.  

E aí eu quero comunicar aos senhores o seguinte: semana que vem nós faremos 

novamente Sessões na terça e na quarta, e nós adiantamos a Sessão da outra semana, que tem feriado 

e tudo, e aí nós não faríamos a Sessão, nós antecipamos a Sessão da semana seguinte. Se todos 

concordam... Entendeu, Deputado Ulysses Moraes, Deputado Wilson, entendeu o que eu falei? O 

senhor concorda? Concorda, Ulysses? Com o quê? (RISOS) 

Ok, então vamos abrir votação do Veto nº 57/2020. Pode abrir a votação. 

Podemos encerrar a votação? Ainda faltam votar Deputado Faissal, Deputado 

Max, Deputado Allan Kardec, Deputado Sargento Elizeu Nascimento, Deputado Thiago Silva, 

Deputado Dr. Eugênio. 

Ok? Então vamos encerrar a votação. Pode fechar a votação.  

É, hoje está difícil. Com 10 votos SIM e 9 votos NÃO, o veto está mantido.  

Bom, votar agora a licença do Deputado Valdir Barranco, requerendo uma licença 

de 121 dias para tratar de interesses particulares, a partir de 30 de setembro de 2020. 

Em discussão... 

O Sr. Valdir Barranco – Para discutir, senhor Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Para discutir, Deputado Valdir 

Barranco. 

O SR. VALDIR BARRANCO – Senhor Presidente, como a própria licença já diz, 

é uma licença para interesses particulares, portanto não remunerada, vou me dedicar, como já disse 

aqui, integralmente a esse novo desafio na minha vida e na vida de tantas pessoas, homens e 

mulheres, jovens e crianças, que já abraçaram e abraçarão esse objetivo.  

E, para finalizar, desejo ao Deputado Henrique Lopes, que se assentará a uma 

dessas cadeiras, que representará para... Além dos trabalhadores e trabalhadoras, o Henrique, que eu 

conheço desde os tempos da Unemat... Fizemos Biologia no Campus de Alta Floresta, somos 
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contemporâneos. Um trabalhador que também, tal qual eu, veio da roça, trabalhou na roça, foi 

professor, é professor, e sabe valorizar os trabalhadores e as trabalhadoras.  

Por isso que, às vezes... Hoje vi aqui a forma como nossas servidoras foram 

tratadas. Isso me dói o coração, porque a gente vem de baixo. A gente... Deputado, nós não somos 

mais do que ninguém, aliás, somos menos, porque nós somos servidores do povo mato-grossense. 

Nós estamos aqui porque recebemos salário oriundo dos impostos de cada um e cada uma que, de 

maneira suada, o faz.  

Então Deputado Henrique tomará posse daqui alguns minutos. Vossa Excelência 

assentar-se-á em uma dessas 24 cadeiras, e vamos trabalhar com muito afinco para que, como já 

disse aqui o Deputado Wilson Santos, Vossa Excelência possa ficar aqui durante todo o mandato.  

Muito obrigado aos nossos colegas, ao povo de Mato Grosso. Muito obrigado, 

Deputado Botelho, com quem tenho aprendido muito aqui nesta Assembleia. E é uma pessoa que 

tem, no seu coração, o cunho social, se comove, se emociona com os problemas sociais. Traz ao 

bojo aqui das nossas discussões os problemas sociais. 

Também caminha lado a lado conosco na luta pela agricultura familiar do Estado 

de Mato Grosso. E aprendi muito a conhecê-lo, a respeitá-lo. Quero agradecê-lo, porque nós 

poderemos voltar aqui a partir de dezembro, mas pode ser que essa também seja a minha última 

Sessão nesta Casa.  

Caminharei com Deus sempre ao nosso lado. Eu que sou cristão, católico 

apostólico romano, mas que respeito todas as crenças, todas as culturas. Caminharei com Deus ao 

nosso lado, como sempre fiz, e ele tem feito maravilhas na minha vida. E tenho certeza de que 

continuará a fazê-lo.  

Muito obrigado, assim me despeço para sair desta Sessão e que o Deputado 

Henrique possa tomar assento aqui na cadeira tão merecida pelos 18.300 homens e mulheres que 

votaram nele nas eleições 2018. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Deputado Wilson Santos. 

O SR. WILSON SANTOS – Senhor Presidente, apenas para desejar ao candidato 

ao Senado da República, professor Valdir Barranco, muito cuidado nas estradas, sucesso em sua 

empreitada. Que Vossa Excelência, representando o Partido dos Trabalhadores, possa enriquecer o 

debate. Vossa Excelência sabe das nossas divergências partidárias, ideológicas. Mas o convívio 

harmonioso e urbano sempre foi marca da nossa relação.  

Então, desejo a Vossa Excelência todo o cuidado nesta campanha. Abrilhante com 

boas ideias e propostas essa disputa. São 11 candidatos ao Senado da República. Não é a primeira 

vez que isso acontece em Mato Grosso. Em 1946, o senador eleito, empossado, Filinto Müller 

perdeu o mandato por decisão judicial provocada pelo candidato João Vilas Boas. João Vilas Boas 

assumiu o Senado, e a pressão sobre Gaspar Dutra foi tão grande que se criou a terceira vaga para o 

Senado em todos os estados do Brasil. 

E aí, Filinto voltou a ser candidato, venceu as eleições e tomou posse. Então, é a 

segunda vez que acontece neste século em Mato Grosso a cassação do mandato de um senador 

eleito, diplomado, empossado no exercício do mandato, como foi a senadora Selma Arruda.  

Então é uma responsabilidade enorme. Vossa Excelência eleito vai ter 

praticamente seis anos inteiros de mandato para representar o Estado de Mato Grosso, porque o 

senador representa o Estado.  

Então, sucesso, Deputado, boa sorte. Cuidado nas estradas. Eu sei que o senhor é 

um andarilho, vai percorrer os 141 municípios. 

E boas-vindas ao professor, colega, Henrique, que nesse período ele possa 

realmente representá-lo à altura. Seja bem-vindo, Henrique; boa sorte, Valdir.  
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Muito obrigado. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Deputado Lúdio Cabral. 

O SR. LÚDIO CABRAL – Obrigado, Presidente.  

Assim, eu fiz questão de me inscrever para falar. Gostaria, sinceramente, de estar 

aí presencialmente para abraçar o meu companheiro Valdir Barranco e o meu companheiro 

Henrique Lopes. Mas eu tive que retomar a quarentena, porque tive contato com pessoas que 

tiveram diagnóstico positivo de covid-19. Na condição de médico sanitarista, eu me impus uma 

nova quarentena.  

Mas eu gostaria, Barranco, de te desejar muito sucesso nessa empreitada, muito 

sucesso nessa caminhada na disputa da eleição para essa vaga no Senado da República. Nós temos 

lado, são 11 candidatos, mas é muito importante que a população se faça algumas perguntas na hora 

de decidir em quem irá votar. 

Se as pessoas tiverem que pensar que senador, dos candidatos que estão se 

apresentando... Se o Senado tiver que se posicionar para reduzir o preço do arroz, o preço do feijão, 

quem votará do lado do povo? 

A população precisa se perguntar se tiver que votar pela manutenção dos seus 

direitos, pelo fortalecimento dos serviços públicos, pela defesa dos servidores, quem votará de 

verdade ao seu lado sem titubear? 

A população precisa se perguntar, o fogo pegando no Pantanal, o Cerrado sendo 

destruído, a floresta amazônica destruída, o nosso Estado sendo envenenado, que senador irá votar 

em defesa da saúde, da preservação da biodiversidade, que é a maior riqueza que o nosso Estado 

tem? 

Eu tenho certeza, será Valdir Barranco, senador, que votará em defesa do povo e 

dos direitos da nossa população.  

Barranco, nós atuamos esse período todo em perfeita sintonia. Uma bancada 

sintonizada. Então quero, assim, te desejar todo o sucesso do mundo e conte comigo e seremos 

vitoriosos, viu? Prepara-te, prepara-te, porque você será senador da República a partir de janeiro do 

ano que vem.  

E quero saudar o meu companheiro Henrique. Na posse dele, espero ter a 

oportunidade de falar mais. Mas eu fiquei emocionado ao acompanhar aqui os stories que o 

Henrique postou da caminhada dele hoje desde que acordou.  

Henrique, você representa não só os trabalhadores da educação. Você representa 

todos os servidores públicos deste Estado, você representa toda a população deste Estado, e você 

representa o povo negro, que não tem vez, que não tem voz. 

E você irá para a Assembleia, estará aqui ao nosso lado para lutar em defesa dos 

direitos do nosso povo, cobrindo com muita honra o espaço que o meu companheiro Valdir 

Barranco ocupou até agora. E trabalharemos em fina sintonia, em perfeita sintonia o tempo todo. 

Seja muito, mas muito bem-vindo mesmo, e lutaremos todas as batalhas que 

tivermos que lutar juntos aqui na Assembleia. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Deputado Delegado Claudinei. 

O SR. DELEGADO CLAUDINEI – Senhor Presidente, colegas Deputados, 

primeiramente, desejar toda a sorte para o colega Valdir Barranco. Que Deus abençoe sua 

caminhada, sua jornada nessa missão de buscar os votos nos municípios de Mato Grosso. Só não 

posso dizer que torço pela sua vitória, porque nós temos o Sargento Elizeu disputando também, está 

sendo apoiado pelo PSL. 

Então estamos apoiando o Elizeu nessa caminhada para a eleição do Senado. Mas, 

se você ganhar essa eleição, Barranco, que faça o melhor, realmente, para o povo de Mato Grosso. E 
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nós vamos estar lá também, claro, buscando os recursos, o apoio necessário para o nosso Estado. 

Recursos federais e todo o apoio lá junto ao Parlamento Federal com você lá.  

Dar as boas-vindas também ao Henrique, que é um grande representante dos 

profissionais da educação, do Fórum Sindical. Seja bem-vindo, Henrique, espero que você também 

continue o bom trabalho aí para a defesa dos professores, nessa caminhada que não é fácil.  

Senhor Presidente, só aproveitando também que estamos falando de educação. 

Não poderia deixar aqui de citar essas Moções de Aplauso que fiz aqui para cinco escolas estaduais 

de Rondonópolis, que figuram entre as dez melhores neste ano no Estado, de acordo com o Índice de 

Desenvolvimento da Educação Básica - Ideb.  

Então, são elas, e todas classificadas de acordo com as notas nas séries iniciais do 

ensino fundamental e na etapa do ensino médio: Escola Estadual Santo Antônio, Escola Estadual 

Sagrado Coração de Jesus, Escola Estadual Silvestre Gomes Jardim, Escola Estadual La Salle, 

Escola Estadual Emanuel Pinheiro, Escola Estadual Odorico Leocádio da Rosa e Escola Estadual 

Adolfo Augusto de Moraes.  

Então, parabéns à Secretaria de Estado de Educação, primeiro, que possibilitou 

que essas escolas fossem consideradas entre as dez melhores do Estado. Parabéns aos professores, 

aos assessores pedagógicos, à direção dessas escolas e, claro, aos alunos, que se dedicaram e muito. 

Valeu, parabéns a todos. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Ok, encerrada a discussão, em 

votação o requerimento do Deputado Valdir Barranco. Aqueles que aprovam, permaneçam como 

estão. Quem for contra se manifeste. (PAUSA) Aprovado. Vai ao Expediente. 

 

EXPLICAÇÃO PESSOAL 

(NÃO HOUVE EXPLICAÇÃO PESSOAL.) 

 

ENCERRAMENTO DA SESSÃO 
 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Não havendo mais nada para 

votar, eu declaro encerrada a Sessão e convoco para a Sessão Ordinária de logo a seguir. 

(LEVANTA-SE A SESSÃO.) 

 

(PARTICIPARAM DA SESSÃO OS SEGUINTES SRS. DEPUTADOS: BLOCO 

ASSEMBLEIA FORTE - EDUARDO BOTELHO, DR. JOÃO, PAULO ARAÚJO, SEBASTIÃO 

REZENDE, ROMOALDO JÚNIOR, DILMAR DAL BOSCO, ULYSSES MORAES, DR. 

GIMENEZ, PEDRO SATÉLITE, SILVIO FÁVERO, THIAGO SILVA, WILSON SANTOS E 

CARLOS AVALLONE; BLOCO RESISTÊNCIA DEMOCRÁTICA - DELEGADO CLAUDINEI, 

JOÃO BATISTA DO SINDSPEN, VALDIR BARRANCO, SARGENTO ELIZEU 

NASCIMENTO, PROFESSOR ALLAN KARDEC E LÚDIO CABRAL; BLOCO 

PARLAMENTARES UNIDOS - MAX RUSSI, FAISSAL, VALMIR MORETTO E DR. 

EUGÊNIO. DEIXOU DE COMPARECER O SEGUINTE SR. DEPUTADO: XUXU DAL 

MOLIN.) 
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